
ZUKUNFTSBILDER IHRER STADT 
LEISTUNGSÜBERBLICK



Wie könnte Ihre Heimat in einer lebenswerten und nachhaltigen Zukunft 
aussehen? Wie würde sich das anfühlen?

Bilder sprechen bekanntlich mehr als Tausend Worte. Sie machen 
Veränderung greifbar und ermöglichen es, sich in unterschiedliche 
Zukünfte hineinzufühlen. 

Wir erarbeiten mit Ihnen eine Vision für eine regenerative Zukunft Ihres 
Ortes und gießen diese in eine visuelle Form. 

Gemeinsam mit unterschiedlichen Künstler:innen und Grafiker:innen
gestalten wir auf Basis Ihrer Ideen fotorealistische Zukunftsbilder, die 
Veränderung inspirieren, Potenziale greifbar machen und Lust auf Zukunft 
wecken.

EINE ZUKUNFTSGRAFIK VON IHREM ORT?



Entwicklung und Erstellung einer individuellen transformierten Stadtgrafik auf Basis 
Ihrer Ideen; dazu

• Klärung der Intention

• Beratung bei der Auswahl eines geeigneten Grundlagenbildes, ggf. Beschaffung eines Drohnenfotos auf 
Grundlage unserer Leitlinien

• Inhaltliche Inspirationen, Konzeptentwicklung und Abstimmung mit Ihnen; Feinschliff des Konzepts

• Umsetzung mit einer erfahrenen 3D-Grafikagentur

• Zwei Korrekturschleifen

• Bereitstellung der hochauflösenden Grafik mit Creative Commons Lizenz zur freien Weiternutzung

• Inspirierender Begleittext (verschiedene Varianten möglich)

• Verbreitung auf Social Media und per Newsletter

• Integration des Bildes auf der Online-Plattform für wünschenswerte Zukünfte „Infothek für Realutopien“ 
(www.realutopien.info)

• Pressearbeit auf Wunsch, z. B. gemeinsame Pressemitteilung

LEISTUNGSÜBERBLICK

http://www.realutopien.info/


Optional zubuchbar:

• Kurzer oder langer Workshop zur gemeinsamen Ideensammlung und 
Konzeptionierung der Grafik

• Postkarten

• Leinwände

• GIF oder kurze Videoanimation zur Transformation der Stadt

• Extra schnell/priorisiert

LEISTUNGSÜBERBLICK



Der gesamte Erstellungs-Prozess dauert ca. 3 Monate, kann bei Bedarf aber beschleunigt werden.

In Abstimmung mit Ihnen erstellen wir ein passgenaues Briefing für unsere Grafik; im zweiten und dritten Schritt sind dann no ch kleinere 
Änderungen möglich (z.B. farbliche Änderungen).

Die finale Grafik stellen wir Ihnen inklusive aller Nutzungsrechte hochauflösend zur Verfügung. 

ABLAUF



Emden 2045



Berlin 2045



Bremerhaven 2045



Stuttgart 2045



BEISPIELTEXT: MÜNCHEN

München 2045

Wir haben geträumt, geplant, geforscht und diese neue Zukunftsvision 

entworfen. Das grüne und nachhaltige Herz Bayerns erntet in gut 20 Jahren 

die Früchte seiner nachhaltigen Stadtpolitik. München ist klimaneutral, 

ressourcenschonend und lebendig. Die Verkehrswende haben Bürger:innen

aller gesellschaftlicher Gruppen gemeinsam beschlossen. Busse und 

Bahnen sind fahrende Entspannungsorte. Kostenlose Rikschas 

transportieren Menschen mit Gehproblemen. Die Luft in der Innenstadt ist 

so frisch wie im grünen Umland. Freiräume, Grünflächen, Parks und 

Gewässer: Es ist ein Wohlgenuss, durch München zu spazieren. Mikroben, 

Insekten, Vögel und andere Tiere wohnen gerne im Stadtgebiet. 

Joggingrunden sind Biodiversitätserlebnisse. In den blühenden Oasen 

entlang der Isar schmeckt die Brezn' fabelhaft. Frischer Salat für den 

Mittagssnack wächst für alle zugänglich in öffentlichen Hochbeeten.

[Hier geht's zum Langtext...]

https://www.linkedin.com/posts/reinventingsociety_maesnchen-verkehrswende-sponsoren-activity-6888799915527475200-5lLw?utm_source=linkedin_share&utm_medium=member_desktop_web


BEISPIELTEXT: FRANKFURT

Frankfurt 2045

Finanzen, globaler Handel, Transport - das sind auch 2048 Herzstücke der 

Metropole am Main. Mittlerweile steht dieses Wirken im Dienste von 

Mensch und Natur. Vor 20 Jahren hat diese smarte, zukunftsorientierte 

Stadt die Donut-Ökonomie eingeführt. Frankfurt hat sich und der Welt 

damit ein großes Geschenk gemacht. Gemeinwohlorientierte Banken und 

Unternehmen sind nun die Regel.

Global ist Frankfurt Vorreiterin eines neuen, nachhaltigen Finanzwesens, 

das die Bedürfnisse des Planeten und der Menschen in den Mittelpunkt 

stellt. Die positiven Folgen sind an vielen Stellen spürbar: Burn-out und 

Depressionen sind stark zurückgegangen. Die Mitarbeitenden schätzen die 

Sinnhaftigkeit ihrer Tätigkeiten kombiniert mit guten Sozialstandards. 

Teilzeitjobs sind so beliebt und respektiert wie die ehemals gängigen 5-

Tage-Modelle und sorgen für hohe Motivation. Ein kooperatives, 

vertrauensvolles Miteinander wird belohnt und ist der Nährboden für 

Innovation.



MEHR GRAFIKEN AUF UNSERER 

INFOTHEK FÜR REALUTOPIEN

https://realutopien.info/

https://realutopien.info/


IHRE ANSPRECHPARTNER

Stella Schaller Lino Zeddies
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